



新聊城



日报公众号

聊城晚报



日报公众号



新闻网公众号

聊城日报社 出版
2026年2月5日 星期四 乙巳年十二月十八

LIAOCHENG WANBAO

国内统一连续出版物号:CN 37-0049
今日8版 第5914期



外眼看聊城

本报讯(文/图 记者 张琪 马麟 朱全智)2月2日,由聊城市委宣传部、聊城市人民政府外事办公室、聊城大学共同主办的“烟火聊城·街巷里的中国年”活动,在高唐县清平镇大集热闹开场。来自聊城大学的国际学生深入乡镇街巷,漫步于特色市集,通过书写春联、欣赏非遗技艺、品尝传统美食,沉浸式体验中国年俗,感受聊城街巷中浓郁的“烟火气”与深厚的文化底蕴。

清平镇大集当日人声鼎沸,年味扑面而来:红彤彤的春联、“福”字格外惹眼,木刻版画、剪纸、面塑等非遗展品陈列整齐,糖藕、清平馓子、小屯焦饼等特色美食香气四溢。生动的乡村年俗画卷在各处铺展,令远道而来的国际学生目不暇接、流连忘返。

民俗体验区暖意融融,春联、“福”字书写摊位尤为热闹。来自巴布亚新几内亚的路易莎握着毛笔,在志愿者的指导

国际学生沉浸式体验 “街巷里的中国年”

下一笔一画地临摹“福”字。“第一次写‘福’字,毛笔的手感很特别,红色的对联看起来特别喜庆,我要把它带回去贴起来。”路易莎笑着说,她从未见过如此热闹的街巷市集,每一处都充满新鲜感,这让她深刻感受到中国年的红火与热闹,也体验到街巷间藏着的中国年味。

在非遗展示区,国际学生驻足观赏,不时与传承人交流互动。展台上,精致的剪纸作品纹路细腻、寓意吉祥,灵动的面塑造型鲜活、栩栩如生,木刻版画尽显古朴匠心,造型各异的龙鱼灯承载着传统年味。路易莎频频赞叹:“这些手艺太神奇了,展现了中国传统文化的魅力,值得好好传承。”国际学生纷纷举起手机,将精美的特色展品记录下来,与远方的家人朋友分享。

在美食摊位前,国际学生品尝了清平糖藕、清平馓子、小屯焦饼等聊城特色小吃,独特的口感与风味让他们赞不绝口。他们表示,这些美食风味独特,甜香与酥脆兼备,是一次前所未有的味觉体验,他们也从这热腾腾的“烟火气”中,真切感受到了聊城街巷里的中国年味。

当国际学生的欢笑与老街巷的年味交织,聊城的文化底蕴与城市温度也得到了最自然的彰显。通过“街巷里的中国年”,聊城成功地将独特的地域文化、淳朴的民风民情,转化为可体验、可分享的友好故事,让热情好客的城市形象,通过国际学生的视角,生动地传递给全世界。



高举龙鱼灯



临摹“福”字



了解木刻版画



聊城公安发布无人机管理新规

须实名登记备案 违规“黑飞”已立案10余起

及限制区周边空域、军用航空超低空飞行空域,以及机场周边、国界线我方一侧一定范围、军事禁区与涉密单位周边、重要军工与核设施控制区、公共基础设施(如发电厂、加油站、交通枢纽等)周边、电磁环境特殊保护设施(如射电天文台、雷达站等)周边、重要革命纪念地与不可移动文物周边等区域上空。未经空中交通管理机构批准,任何单位和个人不得在管制空域内飞行;确需飞行的,须在拟飞行前1日12时前提出申请。

适飞空域内则实行差异化管理:微型无人机在真高50米以下、轻型与小型无人机在真高120米以下飞行,无须提交飞行活动申请。

《通告》还明确了违规行为的法律责任。根据《无人驾驶航空器飞行管理暂

行条例》,无人机未经实名登记飞行的,公安机关可责令改正,处200元以下罚款,情节严重的处2000元至2万元罚款;未经批准在管制空域飞行微型、轻型、小型无人机的,可责令停止飞行,处500元以下罚款,情节严重的没收无人机,并处1000元至1万元罚款。若违反空域管理规定情节较重,还将依据《中华人民共和国治安管理处罚法》处5日至10日拘留。

值得注意的是,此前聊城公安已针对无人机“黑飞”开展专项核查,截至2026年1月21日,已在东昌府区、莘县、临清、东阿、阳谷等地立案10余起,涉及10余名飞手。经查,这些飞手均在未经审批的情况下,操控无人机飞入真高120米以上的管制空域,严重威胁公共安全,相关人员已被依法行政处罚。

聊城公安提醒,无人机爱好者及使用者,购买无人机后除按《通告》要求通过“无人驾驶航空器公安管理平台”登记外,还须在国家无人驾驶航空器一体化综合监管服务平台(UOM)完成注册,严格遵守相关法律法规,飞行前务必查询适飞与管制空域情况,切勿“黑飞”。



扫一扫进行登记



扫码获取操作说明